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Az abbaziai magyarság.
Eddig azt hittük, lmgy azok a magya­

lok, akikot foglalkozásuk ausztriai Ahbaziá 
hoz köt. szivbon-lélekben ogy családot alkui­
nak. Joggal hihettük ezt, mert tudjuk, hogy 
nbhaziai honfitársainkat bevándorlóttakiiak 
tekintik .akiknek polgárjoguk nem egyenlő 
a bensziilüttokóvol és akikre nem a legjobb 
-zenitnél tekintenek — különösen akkor, ha 
némileg boldogulnak is. I gy véltük, hogy 
az idegen légkör, a hazulról hozott szív a 
rendesnél is szorosabb érzést kelt az abhá­
ziul magyarok között.

Sajnos, a régi magyar átok: a széthú­
zás, az összeférhetetlenség, a gyűlölködés, 
az irigység Abbáziába is elkísérte honfitár 
>aiukat. Megtörtént már. hogy éppen a ma- 
avarok voltak a legnagyobb ellenségei az 
Abbáziában újonnan letelepült magyarnak 

csak azért, mert az gyorsabban és köuy- 
iiyebbeii szerzett magának jobb pozíciót, 
mint néhány régebben letelepült.

Hogy mennyivel szebb és hasznosabb 
munkát tudnának az abbáziai magyarok ki­
teltem. lm kéz a kézben, viribus nnitis dol­
goznának lm tömörülve, szorosabb barát 
ságiam élnének, ha egymás érdekeit előse­
gítve. megélhetésüket jobban megalapoz­
nák: érni 1 igazán felesleges sokat disku- 
Iálu;i. Hiszen „A Tengerpart“ közleményei­
ből eléggé ismeretes már az abbaziai hato­
sig ,,v e n d e g s / e r e t e t e“ a t iirddzo ma-

A „Tengerpart“ tárcája.

Ne játssz a tűzzel.
A vonat indulásra készen állott a hatal­

mas üvegfed el ü pályaudvaron. I ikkaszto 
meleg nyári nap volf és talán ennek volt tu­
lajdonítható, hogy a máskm népes, leg 
többször tiilzsufoítan induló vonaton alig 
néhány ember lézengett. Legtöbben beültek 
a szakaszokba és ajtót, ablakot kinyitva, 
igyekeztek egv kis hü sie végűt varázsolni.

Az egyik fülkében a nyitott ablaknál 
egy fiatal leány állt és legyezőjével igye­
kezett magának egy kis Ibis levegőt szerez­
ni. Egv kis ideig ott állt az ablaknál, majd 
mintha megunta volna az álldogalást. ásít­
va leült, a lábait feltette a szemközti öles­

re. hátralm.jtotta a fejét es úgy lett. mintha 
aludna. Megtehette egész bátran, mert rajta 
kivid üres volt az egész szakasz.

fütyültek és a vonat már lassú moz 
-áslmn volt. mikor a fülke ajtaja előtt egy 

n sii. barna hajú fiatalember jelent meg. 
■gi'i 111 az ajtó előtt, de mivel nem láthatta 

■ ■ icány arcát, mert az ablak tele fordított 
fejjel szunyókált, halkan felnyitotta az aj - 
lót és belépett. A zajra a Icáin' feltekintett 
es mikor egvmásra pillantottak, mindkettő­
nek az arcáról a végtelen meglepetés tükrö­
ződött vissza.

Itócsáimt — szolt a térti akadozva 
önkéntelenül nyitottam ide be. mert ha 

un volna, hogy kegyed itt van. mc—ziie

kan 
Mi 

!<

tud

gyárukkal szemben. El lehet képzelni azt a 
szcrctetet, amivel az állandóan Abbáziában 
lakókat körül veszik. Kimeritbetetle nazok 
mik a példáknak a szánni, amelyek mind az 
abbaziai magyarság sérelmeit igazolják. Ks 
begy ez Így lehet, abban nagy része van a 
magyarságnak, mert számba vehető soka­
ságuk dacára eltörik érdekeik folytonos 
megsértését. He el kell törniük mindaddig, 
amig be nem látják, hogy közös érdekből 
egyesült erővel kell dolgozniuk.

Abbáziában igen tekintélyes számban 
vannak magyarok. Sok szálloda és penzió 
van magyar kézben. Mindezek a főbb he­
lyeken állanak és előkelő nívót képviselnek.
X agy szabású szanatóriumok, vállalatok, 
bankok stb. képviselik Abbáziában a ma­
gyar lökét és kereskedelmet.

Szinte természetesnek látszanék', hogy 
az Abbáziába járó magyar vendégek első 
sorban a magyar kézben levő intézményeket 
keressék fel és azokat pártalják. És mert 
ennek u g y kell e n e 1 e n u i. tehát máské­
pen nem. A magyar penzió-tulajdonosok 
(síik tengődnek, a magyar kereskedők egész 
napén át a tengert bámulhatják akkor, mi­
kor a f ii r d ő v e n d é g e k !M) s z á z a I é k a 
m a g y a r.

Miért van ez Így? Könny ii a felelet. Az­
ért. mert az abbáziai magyarokról alig tud 
valamit az oda jövő magyarság. Nincs ma­
gyar társadalmi élet Abbáziában, sőt az 
egyesek kényszerűsége, gyűlölködése a j

elkerültem volna e helyet. He jóvá teszem 
a hibámat és máris megyek.

Megfogta az ajtó kilincsét és menni ké 
szült, mikor a leány megszólalt:

Várjon egy kicsit. Nem tenné félre 
haragját úgy két órára? az ut bosszú és 
unalmas, elbeszélgethetünk egv kicsit. Nem 
gondolja ?

A i'éi fi megállt az ajtóban, visszanézett 
és arcvonásai ráugatódzásáhöl látni lehetett 
rajta. Imgv lelki tusát viv önmagával. T'gv 
látszott, mintha feltámadt volna benne az
I gész eltemetett limit és az a sok éven át 
iivugodtnn pihent, majdnem elfeledt kese­
rűség mi d egv'szerre akart volna kitörni 
belőle.

És azt gondolta. Imgv én cuy-ket 
óráié- képes volnék kegyeddel nyugodtan 
beszélni ?

A Icánv vonógatta a vállat. Miért 
ne. Hiszen ami volt. az régem volt. Alihoz azt 
hiszem, elég ideje volt elfelejti i mindent. 
Ha nem ig'y lelt. akkor mondhatom elég 
rosszul tette.

A férfi felkanta a leiét és hangjában 
érezni lehetett a kitörni készülő harag elő­
jeleit.

— Látja, még inest is gnnv. I. még 
irmst sem Imgv békén. Meg most is ua'v tesz 
velem, mint annak ideje: regen. Ez nem 
s/ép magától, I z nagvon esuii' a ib b v.

Lat in, lát ia — s-mlt a Icám- gum ó­
sán ívest tied ÍV erkölcsi > ifeJi k neiol'kn 1
1 raktál nbelvet* 1 hege leülne id'> "e’em 
«-zenibe és mesélne nekem újságokat, amit 
n/alnlt a Imsszu idő alatt történtét". Na. jói -

jehb !■ r/t-sück tartózkodásra kényszeríti, 
es ezek a más nemzetiségűek barátságát ke­
resik.

A magyar Iiirdővendég, mikor Abbá­
ziába érkezik, beszáll a nagy reklámmal dol­
gozó kaszáray aszerii penziókba, ahol aztán 
gondoskodnak arról, hogy a magyar fiirdő- 
vendeg minden egyéb szükséglett a néme­
teknél szereztessék be.

Kétségtelen, hogy a magyar fürdő ven­
degek némi indolenciája is közre játszik, mi 
kor nem a saját faját pártolja, de hogy a 
'/."iiinrii eredményért első sorban az abba­
ziai magyarok felelősek, az isb izonyos.

Ennek a betegségnek csak egy orvossá­
ga van. Sürgősen meg kell teremteni a ma- 
gy ar tarsas-eletet Abbáziában. Ezt nemcsak 
a baza I i-ág parancsolja, de megköveteli sa­
ját üzleti érdekük is. Közös erővel még sok 
mindent kipótolhatunk, amit eddig elmu­
lasztottak. És ennek első feltétele az a szí­
vélyes viszony, ami minden közös akciónak 
legfontosabb részét képezi.

Akkor aztan a hasznos dolgok egész so­
rozatát lehet megcsinál.:i. Például sikerrel 
indítható mozgalom az iránt, Imgv az Ab­
báziába érkező magyarok tudomást szerez­
zenek az ottani magyarság létezéséről és el­
ső sorban őket pártolja. Lehetne egv má­
giái idegenforgalmi irodát fentnrtnni, a. 
uni iihtaigazitást, jut,-mai-sut, védelmet, mi- 
I gy I bet adnának az oda fordulóknak. Eb­
ből a szempontból nézve a szervezkedést,

jön, üljön ide le és pótolja ki ezeket a mu­
lasztásokat.

A férfi még most it fogta az ajtó ki­
lincsét e- szomorúan rázta a fejét.

Ne kísértse nkérem, az égre kérem 
re kísértsen. Megint elölről akarja kezdeni 
az egészét . Hát : i-lll volt elég egyszer ?

A fiatal leány felállt, odament a férfi­
hez. meglógta a kezét és odahozta a vele 
szemközti ülésre.

Így ni. kis csacsi, ha már Így kell 
magával beszélni. Legyen teljesen nyu­
godt. nem kezdek semmit elölről. Nekem is 
eleg voll egyszer. Azóta rajtam is keresz­
tül taposott az élet egynéhányszor. Talán 
hallotta is. bogy már két kérőmet kosaraz­
tam ki. Mind gazdag. nag\ ember volt és 
mégsem kellett nekem egyik sem.

Azt hiszem— szfilt szomorúan a férfi 
hogy nem kellett egyik sem. I "gv csinált 

akárcsak velem. Használt, tiniig csak lehe­
tett. aztán félredobott, akárcsak egy kifa 
'-sart citromot. Mit törődött akkor maga az­
zal. hogy mi lesz velem. Maga Ilin, önző te­
remtél- volt, aki csak magával törődött és 
senki mással.

A leány szemoriian nézett inaga ele.
— Ne törjön felettem pálcát, mert higy- 

je el. nem érdemiem meg. Rossz voltain, tu­
dom. eszköznek használtam magát, de keser­
vesen megszeli védtem már érte. Mit tudtam 
én akkor, mikor magával megismerkedtem, 
lé gy ez lesz (Minek a vége. Xrtatbm játék­

ák gc dőltem és csak később jöttem rá. ke­
serve- tapasztalatok árán. hogy nem jó tűz­
zel játszani
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cgé-z Aliim :;a hasz.nat látná ennek, inert 
,T/ eddigi fidytonos lenézés, goromháskoda- 
helyet! ezentúl s/.ei vtvtiien. bevsiiléshen, 
szükség e elére védelemi»' : részesülné n 
magvar Gi idővendég. amely ezentúl szive 
sen jönne és így gyarapodna az idegenek 
száma is szemhen a mostani tolyionos visz 
sZaIejhillés.-el. Iz esetben a jo üzleti érzék­
kel megáldott alihaxiaink estik örömmel to 
gadnak a s>:( r\ ezkeiiest, amely vegerednie 
nyéhen nekik is hasznot hasznot jelent.

Yegvenek példát a magyarok az ahha- 
ziai i; iratokon. Xezzek nug. mit erednie 
mezeit az o szoros e.- barátságos osszetar 
tástik. I hisgazdaggá tette ókét. Hát erre a 
magyarság képtelen volna !

t sak akarnia keil. A/, ahlmziai magyar­
ságnak meg van a joga ahhoz, hogy szervez 
kedjék. mert Ahhazia SP-*MI százalékba:: 
te magyarok pénzén lett a mostani modern, 
gazdag és szép fürdőhely.

Tellát estik egy kis jogos részesedésről 
lenne .-zó. M. S.

Az. állandó bizottság ülése. A városi | 
államló hizi.ltság tegnap kedden (leihen il­
lést tart olt ti polgárim ster elnök lesei el. A 
iogv/ökinix v hitelesítése után a polgarmes 
tor1 valasz't adott Mmaeh rappresentaate | 
mik arra a : interpellál mjara, me yet a via 
Industiia egyik szakaszának elhanyagolt | 
állapota i';g\'éhen nemreg beterjesztett. A 
.ni'szttki hivatal mondotta a polgármester 

mindent megtesz az nt jókarhtv.ntai tasaia 
a it övezet len littest azonban a nagy iorga- 
l,»p miülI komi ven mvgi'oittlík. ! 1 aiigo/t<it- 
ja. hegy a vitt Indnstna említett reszeltek
k’kövezésére szükség vág.

Tárgyalásra került ezután a Cotnuna- 
h-s> inház I itlőhe rendezésének átalakításba 
kért tu-IMI koronás póthitel ügye. A Intőbe-

gyors átalakítása s a 
ipesolathan beállott váltó-

A lmr\ átok fenyegetése, A horvál- 
szerh kotilieio végrehajto-liizotlsága tegnap 
tartott értekezletén oly határozatot hozott, 
a méh nyílt fenyegetést ioglal magában 
nemesük Magy arors/ag, hanem a immár 
kiti ellen is. Á határozat kiemeli, hogy a 
lunvát nép ma még nyugodt, mert reméli,
hogv az etékes tényezők jobb tasva

hogv

fognak jutni. Magyarbaráttá nevelni a né­
pét és uniouisztikus többségét szervezni a 
hon at ors/aggvvies szamartit oly eel, a tan - 
ivet a nép nemzeti érzülete tesz lehetetlenné 
Ha továhh tartana a mai állapot, ez való­
sággal arra kényszerítene a horvat népet, 
hog\ inas nepek s/aliadsaghareára x essen 
tekintetet, az ilyen összelinsonlitas nem vál­
nék javára a monarkiának.

Kz ii\ il váü való lázit ás es lény vgeíest 
foglal magában ti horvát-szerli koaheio ré­
széről Magvarország, az unió, a fönnálló 
veid es köteles Ilii ség ellen, hzek után azon­
ban liizx ást kérdhetjük, hogy meddig fogjak 
még egves magyar politikusok nem sajnál­
ni a jó szó: azért a veszedelmes politikáért, 
nielvet a Imrvát szerb koalíció tagjai követ­
nek Horvátországban és a nngx deisziav re­
mén vseg ‘k birodalmában.'

I eüdvxvs pel 11

ti'ixebben vzze..... , ... -
zá>"k niegkivánják a tulkmdast. Miután 
néháw résziéi kérdés felett vita keletkezett. 
;;g\ határoztak, hogy zárt ölesen lógjak az j 
iigv tárgyalását folytatni.

Kzután vita nélkül megadták az enge . 
délyt az „ITiion" vegyészeti gyárnak atta. I 
hogy a vb. Industria egyik szakaszán ipai- 
vágányokat épitlussi n az építésnél azonban 
a műszaki hivatal rendelkezéseihez kell al­
kalmazkodnia.

X delegáció ezután elhatározta 
a tömeg-lakások és a kutyatartás uj szabálv- 
tevvozeieit bővebb előkészítés céljából egy 
más ülésre halasztja.

.X népkönyvtárak 1910—11 évi zárszá­
madása inak tudomásul vétele és néhánv ki­
sebb költség megszavazása után a zárt il­
lésben megszavazták a Comtinale fűtőben- :- 
dezésének átalakítására kért póthitelt is, 
azzal a kikötéssel azonban, hogv a munká­
latok december végéig okvetlenül fejeztes­
sem k lie.

— HÍM2 korona. Alig mult el 1 -2 nap a
f'dhivas ót-i és már ennyi pénz gyűlt össze 
Fiúméban a halkam habomban megsebe­
sült -zlávok javára. Szén. tekintélyes ősz 
.7i-V és akármin! gondolkozzunk, becsülő 
téri válik a fiumei és susáki horváfoknnk. 
Szinte a toliunk alá kívánkozik egy óda, a 
;;i -ívben diesőitének a faji összetartásnak 
ex! a ragyogó példáját és egy szatíra, mely­
be. vérig ostoroznánk a magyarságnak 
hot -á - vés közönyét. li!U2 K *x2 fillérről sza
m 1 hi' a vezetőség az első mini 
oü.e.j kétségünk sincs az iránt. Iiogx a lin- 

inéi ! rrvát-ág gyűjtése igen tekintélyes ösz- 
szegre f,ig rúgni. Vájjon lm a magyarok 
gviijfenének, meimvi gyűlne egybe?

Okbe II.

Fiumei orvos a harctéren. TW,lt
megírtuk, hogy Fahianieli Hugó dr. s«s'k’ 
orv s, sebész-specialista, ajánlatot tett • 
montenegrói hadsereg főve/.vtőségéwi!1 
hogy saját költségén lemegy a harevoiinÍhu/’ 
beosztott Vöröskereszthez. A válasz az est. 
megérkezett, hogy Montenegro szivvsvii 
látja dr. Fahiai.ivhot. Az_ urxns ma délelőtt 
már el is utazott Vcttinjéhe.

— Fizetésképtelenség. M i r k „ v i,. j, 
M. I ittmei bútorkereskedő megszüntette fi- 
zetéseit. Az áru tartozás 1S4 ezer, a pénztár, 
tozás 11/ ezer, az összes tartozás tehát öli] 
ezer koronát t<>sz ki. Ezzel szemhen a vagvo 
ni állapot a következő: áru raktár 84 ezer 
kiinlcvőség 41 ezer, ingatlan öl) ezer. összr- 
■cn 155 ezer korona. A cég bíróságon kívüli 
egyezségre törekszik.

Hadihajóink Fiúméban. Hnditenge.
részét ülik teli hajóra ja ma tübbnapi tartóz­
kodásra Fiúméba érkezett.

Regi panasz. Egy olvasónk pana­
szos levelet küldött hozzánk. Éhben azt a 
régi hajt említi fel, hogy a Deák fasoron 
mennyi Ideig állanak a villamosok, mikor a 
vi .rat keresztül megy. Olvasónkat imig- 
tassa meg az a tudat, hogy már nem fog so­
káig tartani, mert — miként A Tengerpart 
is részletesen megírta — nemsokára áthidal­
ják a vasúti síneket és akkor szabad lesz az 
ut. Hogy a vasút méltányosaid) lehetne ad­
dig is. az bizonyos. Olvasónk t. i. azt kérdi. 
Ivgy olyan forgalmas hol vei:-, amilyen a 
Deák-fasor, miért zárják el az utat 10—15 
perccel a vonat indulása, vagy bembogása 
előtt? Ez a panasz mcgszivlelésre méltó. 
Az átjárónál két őr is van, akik két perccel 
előbb a legkényelmesebben elzárhatnák az 
illat és ez által megszűnne az a nagy toló­
dás, and eddig volt. A vasul tartozik exnvi 
figyelemmel a közönséggel szemhen. Hogv 

'az utolsó két percben tiszta maradjon apá­
lya, arra két őrön kivid ott van a rendőr is. 
Igazán képtelenség, hogy minden vonatnál 
10 percig el legyen zárva a város legforgal­
masabb utcája.

— Gyorsírók összejövetele. Kéretnek 
azok a .gyorsírók, akik a fiumei Gyorsíró 
Egyesületben a magyar, olasz, német nyel­
vű tanfolyamokra beiratkoztak, hogy f. hó 
öl-én este fél 8 órakor az Egyesület helyi­
ségében (Yialc Deák 2. 1.), a tanítási órák­
nak megállapítása céljából okvetlenül meg­
jelenni sziveskedjenek. Azok. akik a tanfo­
lyamokon részt óhajtanak venni és eddig 
nem iratkoztak be, holnap estig még beirat­
kozhatnak.

X férfi arcát egyszerre elöntötte a vég- j 
teleit keserűség.

Hát játéknak, eszköznek használt en- ; 
gém.1 Engem, aki jobban szerette magút 
mint az Életet. Rózsi, de csúnya dolog volt j 
ez magától. I

A leány szemében magjelentek az első j 
könnyek és kipirult arcával úgy nézett ki. 
mint egx megelevenedett eszménykép.

Hallgasson meg Arthur. Könyör­
göm. hallgasson meg és akkor mondjon íté­
letét. líünös vagyok, ele azt hiszem, van még 
szántómra bocsánat. í gy e* vissza tud emlé­
kezni arra :■ óvári délelőttre, amikor ott 
fenn az erdőben megismerkedtünk. Maga 
egyedül bolyongott az. erdőben, én pedig e- 
gyediil hiisültem egy fa alatt és törtem a 
fejem, hogy mivel bosszulhatnám meg ma 
gain az én gyerekkori ideálomon, aki egy 
szerre nemien ok nélkül cserben hagyott és 
másnak kezdett udvarolni. A sors vagy a 
végzet igazán nem tudom, éppen magát 
hozta elém és mikor magát megpillantottam 
egyszerre kész v ham a tervemmel. Maga 
tudja legjobban, hogy mindig okos és szép 
leánynak tartottak é- igv biztots voltam a 
sikeremben Hirtelen hasra leküeltem, két 
lábamat az égnek meresztettem, úgy hogy 
meggyőződhet arról, hogy térdig nagyon 
szép a lábam és elkezdtem magával koket 
tál::i. Maga megállt, iám nézett s láttam, 
hegx habozik és nem tudja liagv mit tegyen. 
Majd megemberelte magát, oda jött hoz­
zám és hemutatkozott. Én szix-eseti x’etlem. 
mert ez mind az én malmomra hajtotta a
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vizet. Én úgy látszik, nagyon megtetszhet­
tem magának, mert attól a naptól kezdve, 
állandóin: mellettem volt. de mikor láttam, 
liogv volt ideálom nem akar x'elem törődni, 
kezdtem magának többet megengedni. 
Égy e emlékszik, mikor a majálison együtt 
: -int elintik és karonfogva mentünk haza­
fele az erdei utón, azt mondtam magának 
egész hangosan, hogy maga nagyon jó fin. 
megérdemli, hogy szeressem. Lássa, most ő- 
sv.intn leszek, az egészet csak azért mond­
tam. mert észrevettem, hogy a hátunk mö­
gött I ent ő. És ez igv volt az egész nyáron 
és én < g\ szerre csak azt vettem észre, lingx' 
hogv "na nem is szeretni, de kedvelni kez­
deni magát és szinte hiányzott nekem, lm 
egv Imiiig nem mutatkozott. Ekkor történt, 
hogy egy este, mikor maga tudj1 Isten mi­
lyen okból nem jött hozzánk, kinn ültem a 
padunkon .arra ment ő és hogy, hogy nem, 
megállt x elem beszélgetni. Eleinte mulat­
tam beszédén, de később felébredt bennem 
a régi -zeniem és mikor kijelentette, hogy 
nvst még jobban szeret, mint valaha, hit- 
lem neki és elég bolondul meglmllgrltam 
teváesát. Azon a szép augusztusi reggelen 
minden eg", éli lel világosi pás nélkül kiadtam 
a maga alját és vártam őt. mikor jelenik 
a’-: síiét. X ártani, (le sajnos, hiába vár­
iam. 0 felém nem nézett, maga pedig ke 
riilt engem. Egy hétig hirtani ezt az állapo- 
t"l. de egy hét múlva éreztem, hogy szerel 
i - vac'a k Szerelmes vagyok magába. 
\iagával, akivel én csak játszani akartam. 
Bebizonyosodott a közmondás: Xe játszsz

a tűzzel. Szenxedtem, nagyon szenvedtem, 
de nőj hiúságom máig sem engedte, hogy 
ezt tudtára adjam magának. Azóta pedig 
már megkértek kétszer is, de mindig vissza­
utasítottam őket. Éreztem, hogy magával 
még fogok találkozni, hagy közöttünk meg 
nincs vége mindennek. De most mondja o- 
szintén. haragszik még rám? Megtud ne­
kem bocsájtani! ",

— Látja — szólt a férfi szomorú, őszin­
te hangot:, — maga most ismét fellepte az 
én régi, nagy, fájó sebemet. De nem harag­
szom érte, sőt, boldog vagyok, hogy hozzam 
ilx’on őszinte xrolt és legjobban szeretnek 
oda borulni a lábai elé és a boldogságtel mr- 
va súgni a fülébe, liogv szeretem, imádom, 
még mindig. De látja, nem merem. Nem tu­
dom mitől, le félek. Hátha ez is csak "lyar 
játék, mint a régi. . ,

A leány ránézett és hangján_hallani m 
l etett, hogy a kitörni készülő sírását akai.t 
visszatartani.

— llát nem hiszi ? Vgy-e emlékszik at ■ 
a kis fényképre, amit nekem adott emlékű • 
Hát nézzen ide. azóta, mióta elment, dl 1111 
doni a keblem fölött ebben a kis zsuzstt m • 
Ha nem szeretném, hát eltennem éti a >*>“.' 
fénykénét? ,• g

A férfi felállt, odalépett a leány, e^ 
merőé "i a szeme közé nézett. Az pedig 11 
s:m átkarolta a nyakát és oda hozta m<. ■ 
meló az ülésre. . ,

Mire a vonat megérkezett, mar uh 
légé.:x- volt "I fiú és a Ica»'"-, 

Szigeti Lásd"-mv. velegi
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— A kiviteli akadémia tanulmányi ta­
nácsülése. Ma délelőtt tartotta a Fiumei Ki­
viteli Akadémia tanulmányi tanácsa első 
és alakuló ülését gróf Wiekenburg 1- tvái. 
v. 1). t. t. kormányzó elnöklete alatt. Az iik 
sen teljes számban vettek részt a tanulmá­
nyi tanács tagjai: Fuhrmann Ferenc min. 
tanácsos, az akadémia miniszteri biztosa. 
Kankovszky Ferenc és Lets Vilmos minis/ 
téri tanácsosok, dr. Ary Pál miniszteri ősz- 
tál' tanácsos, dr. Schack Béla, a keivskedel 
mi iskolák főigazgatója, az akadémia mi­
niszteri biztosa, Eidlitz Hugó, az „Adria“ 
igazgatója, Leittier Károly, a Nyilvános 
Raktár rt. vezérigazgatója, dr. Vio Antal 
ors/.ággyülési képviselő, Mohovics Hónát 
alpolgármester, Russo Elias rizsgyári igaz­
gató, (Josulich Lajos, a kereskedelmi es ipar­
kamara elnöke, Riboli Alfonz nagykereske­
dő, Kritza István, a kiviteli akadémia igaz­
gatója. A jegyzőkönyvet dr. Hajnal 1 kivid 
tanár vezette. A tanács első sorban az aka­
démia ttj épületének iigvét tárgyalta, az­
után [ledig elhatározta, hogy megkéri a ke 
reskedelmi és közoktatásügyi minisztereket, 
hogy a hallgatók számára több ösztöndíjat 
alapítsanak. Megkeresik Fiume város tana 
vsát, hogy az általa a kereskedelmi pályán 
működők számára alapított háromezer ko­
ronás utazási ösztöndíjat engedje át az aka­
démia végzett hallgatói számára. Ezzel 
kapcsolatban a kereskedelmi minisztériu- 
nioi is megkeresik utazási ösztöndíj adomá­
nyozására. A tanács megkeresi a káliig.'- 
minisztériumot, hogy mindazokat a végzett 
hallgatókat, akik gyakorlati pályán nem 
működhetnek, vagy egyéb okok miatt mind 
önálló kereskedők nem tudnának boldogul­
ni, alkalmazza a monarchia külföldi képvi­
seleteinél, minthogy az akadémia tanmene­
tében nagy anyagot foglal le a nemzetközi 
és konzuli ügyek ismertetése. Ez annál in­
kább is kívánatos lenne, mert a magyar köz 
gazdasági élet külföldi konzulátusainknál 
nincsen abban a mértékben képviselve, mint 
ahogy ezt az ügy fontossága megkívánná.
A tanács azután az akadémiai tanulmány­
ul tervezetével foglalkozott és elhatározta, 
hogy az első tanulmányutat januárban, a 
másodikat husvetkor tartsák, dánnál ban 
Triesztet fogják a hallgatókkal megismer­
tetni, husvétkor pedig néhány olasz kikötő 
és kiviteli emporium után Géműin keresz­
tül térnek vissza. A nagy szünidő tartamá­
ra az akadémia három növendékét külföl­
dön fogja elhelyezni és pedig egyet Hel- 
olaszország, egyet Észak-Olaszország, egyet 
pedig Franciaország valamelyik kikötő va­
rosában, ottani kiviteli cégeknél. 1 öbb di­
daktikai ügy elintézése és megállapítása 
után az ösztöndíjak odaítélése és a tandíj­
mentesség kérdésében határoztak. \ égül 
Lei tűéi' vezérigazgató és dr. Schack Béla rö­
vid felszólalásokban megköszönték Wieken­
burg István gróf kormán vzóuak, Kali­
kó vszkx Ferenc miniszteri tanácsosnak és 
dr. Kritza Istvánnak, az akadémia létesítésé 
körül kifejteit megbecsülhetetlen fáradozá­
saikat, mire Kankovszky miniszteri taná­
csos dr. Schack Bélának köszönte meg. hogy 
mini az ügy miniszteri referense egyetlen­
egy ülésben fogadtatta el a kereskedelmi 
minisztériummal az akadémia létesítésére 
vonatkozó tervezetét.

l’aiisi Emil ügye. A Tengerpart an­
nak idején megírta, liogv Budapesten a Le­
va i-u tea H. sz. alatt levő Maxim-fele mula­
tóhelyen ez év február 4-en hajnaltajbau 
egy nagyobb társaságban pezsgőzőt a Hű­
méi származású l’ausi Emil rendőrieltigve 
lő. Mulat ás közben l’ausi egy iivegtanyert 
vágott a földhöz és az összetörött iivegta- i

nvérnak széthulló szilánkjai a közeli asz­
talnál ülő báró .leszenák János százados 
felé repültek. Ebből szóváltás támadt a 
rcndorfeliigyeiő és a százados közölt, de az 
összetűzésnek semmi következménye nem 
lelt. Palid rendőr felügyelő ezután elővette 
/sebéből töltött revolverét és azzal babrálni 
kezdett. Játék közben a legvver eldördült 
a reiidőifelügyelő kezeiben és a golyó hal­
tén'. erét átfúrva. Stavjanek György zenész 
hnllábáhn hatolt be. Sia vjanek súlyos sé­
rülést szenvedett. Az ügyészség l’ausi Emil 
eile'! gond it lanságból okozott súlyos testi­
sértés vétsége miatt emelt vádat. Tegnap 
volt kitűzve ebben az ügyben a főtárgyalás 
a büntetőtörvény széken, de mert a vádlott 
rendőrieliigvclö jelenleg Fiúméban tartóz 
kodik és a tárgyalásra megidézhető nem 
volt. a bíróság a főtárgyalási elnapolta és 
a meg nem jelent tanuk közül négyet Ju -'Jo 
korona pénzbírsággal sújtott.

Halálos ítélet a zergebörlin. Rnde- 
tiih Mátvás grobniki ei donit tegnap fel­
kereste egyik ismerőse, lYtrnvies Szaniszló 
földműves, aki egy tintával teleirt zergebőrt 
tett az erdőőr asztalára. Elmondotta, hogy 
a zergebőrt tele Írva találta az erdőben. Az 
( rdőűr kivánesian kezdett a különös Írás ol­
vasásába és nagy meglepetéssel látta, hog\ 
az halálos fenyegetést tartalmaz, amely ne­
ki szól. A zergehőrön ezek a sorok voltak:

Ez. az ördög bőre. Radetieb Mátyás er­
dőőrnek !

Kedves Mátyás barátom! Látod ezt a 
bőrt. Ilyen lesz nemsokára a te bőröd is, ha 
addig élek. Nekem a te bőröd kell, hogy az 
embereket soha se kínozhasd többé. A re­
volveremben már helyet foglal az az adag, 
amelyet utoljára fogsz bevenni! A különös 
levélnek aláírása nincs.

Radetieb elvitte a zergebőrt a susáki 
esendőrségnek, amely keresi a halálos fenve 
get és íróját.

Az előzékeny tolvaj. Ledermayer 
Adolf és Bestan Aliiért pék segédek tegnap 
éjjel együtt dolgoztak Florentini orehovieai 
pékmester műhelyében. Ledvrmaver mun­
ka közben odaszólt társának, hogy mehet 
aludni, majd ő mindent elvégez. Sestan 
örömmel tért pihenőre s mialatt mélyen 
aludt. Ledermnyer ki fosztotta a pékmester 
kézinér.ztárát s a benne talált öt ven koroná­
val megszökött. Amikor Sestan reggel fel­
ébredt. ijedten vette észre, hogy a kemen­
cében minden odaégett. Ledennayer eltű­
nése gyanús volt Florentiniunk, aki azonnal 
a kézipénztárba nézett és felfedezte a lo­
pást. A esendőrség keresi a tolvajt.

Betörő, aki önként jelentkezik. A
Betrieb és Bacearcieh deltái fakereskedő­
cég tegnapelőtt bejelentette a susáki esen- 
dőrségen, hogy irodájában betörő járt, aki 

miután pénzt nem talált bosszújában fel­
forgatta a z i rod a h e 1 y i sége t. Az üzleti leve­
leket elszórta, az üzleti könyvek lapjait ki 
tépte, azután tintával leöntötte és egyébh 
károkat csinált. A falra ezeket irta lel: 
„Éljenek a csavargók és rablók! Fütyülök a 
törvénynek! Miért vittetek el a pénzt.' 
Hogv én ;:e lophassak ? A betörő mindössze 1 
esernyőt s egy harapófogót tudott elvinni.

Fgyaímznap Zuztirnn János Damibius- 
gvári munkás elpanaszolta a esendőrségen, 
hogy lakásán ruhaneműt loptak el.

Tegnap megjelent a rendőrségén Mi le­
in Márk napszámos, aki elmondotta, hogy 
ő tört be Petrieh-Bnceareichéklicz s Zuzuran 
ruháit is ő vitte el.

Azért jelentkezett önként, hogy szál­
lást kapjon, mert hideg van és ő éhes. A 
csendőrök teljesítettek kívánságát.

„Margherita“ mozgó
Via Alessandro Manzoni 3 

Ma szerdán
Efly órás elBadás.

A más becsülete
Remek dráma NordHIi-fllm.

A megleckéztetett anyós
oUtáléli.

Távirat - Telefon.
A képviselőház ülése.

Andrássy, Tisza és Lukács beszélt.
Hosszú idők után ma délelőtt ellenzéki 

beszéd hangzott el a magyar képviselőim/, 
han. Andrássy Gyula gróf szólalt fel és éles 
hangon bélyegezte meg a kormány eljárá­
sát. I tália Tisza István gróf és Lukacs 
László védték a munkapárt eljárását és 
igyekeztek a történtekért az ódiumot az el 
lenzékre hárítani.

Fél lo órakor tűntek fel a Szabadság 
téren ;ix ellenzéki képviselők. Károlyi Mi 
hál'. Molnár János és Apponvi Albert ha­
ladtak a menet élén. A városi villamos meg 
állójánál Kossuth Ferenc várakozott, aki 
szivélvesen üdvözölte az ellenzéket és Imz 
zajuk csatlakozott. A parlament teljesen 
körül volt véve katonákkal és rendőrökkel

Az ellenzékiek egy darabig a főbejárat 
felé tartottak, aztán váratlanul balra for­
dultak és az Andrássy szobor megkerülésé­
vel bevonultak a Ihmapartra Az volt a eél. 
hogy a duuaparti kapuit menjenek be. Ott 
azonban szintén egv gyalogszázad volt tel 
állítva, melynek parancsnoka rögtön „Ba­
jonett anf’-ot vezényelt.

A százados udvarias, de határozott ban 
. távozásra szólította fel a képviselőket. 

A képviselők hivatkoztak a katonák magyar 
érzelmeire, de mikor látták, hogy ez sem 
basznál, távoztak. Nem mentek be azok sem 
akik nincsenek kitiltva. Egyedül Andrássy 
Gvula és néhány hive tett kivételt, akik a 
főkapun át a parlamentbe mentek.

Fgv a parlament előtti téren, valamint 
az épületben teljes nyugalom honol. Az el 
lenzéki folyosó teljesen üres. A munkapárti 
folyósón csakhamar hire terjed, hogy And 
rássv felszólal es követelni Ingja a kormány 
távozását.

Egynegyed 11 órakor megszólalnak a 
csengők és Tisza István megnyitja az ülést. 
Megnyitójában indokolja a katonaság ki­
rendelését, mert — mondotta — balkáni ál 
lapotokat nem lehet túrni. Az egész Ház 
helyesel, csak Andrássy rázza tagadólag a 
fejét.

Következnek az elnöki bejelentések, 
majd a delegációt összehívó királyi kézira­
tot olvassak lel, amit hozzászólás nélkül tu­
domásul vettek. Jelenti az elnök, hogy Kant 
inner Ernő indítványt terjesztett he az 
iránt, hogy a házszabályok módosítására 
küldjenek ki egy 21 1 agu bizottságot. Az 
intcrpcllációs könyvbe Juriga Nándor jegy­
zett he interpolációt a kultuszminiszterhez 
egy pánszláv ügyben.

Lukács László miniszterelnök a zár­
számadást. Serényi Béla földmivclésiigy i 
miniszter pedig a totalizator rendezéséről 
szóló javaslatot terjeszti he. Kiss Ernő is 
mértéti a mentelmi bizottság javaslatát, a 
mely az ellenzéki képviselők közül öl-et la 
papi, kettőt 2d napi kizárásra, kettőt pedig 
a Ház megkövetésére ítélt. Mindezeke hoz­
zászólás nélkül tudomásul vették.

Következett a nap szenzációja: And­
rássy Gyula gróf napirend előtti felszólaló 
sa. Halk moraj, majd halotti csend támadt, 
mikor Andrássy szólni kezdett.

— Ami itt történik, az elejétől végig 
törvénytelenség! — kezdette erős hangon.

E szavak nyomán erős zugás támadt 
a munkapárton:

- Az ellenzék okozta!
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— Maguk kezdték!
— Provokálták u harcot! — kiáltották 

össze-vissza.
- - Ha nem engednek beszélni, akkor is 

szólni logok, akár tetszik önöknek, akár 
nem! - harsogta Andrássy. mire megszó­
lalt az elnöki csengő és Tisza csendre intet­
te a munkapártot.

Vgyanúkkor Tisza átadta az elnöklest 
Jaukovich Bélának, ő pedig lement képvi­
selői helyére.

Andrássy éles hangon bírálja a kor­
mány cselekedeteit. Ö maga is elitéli az ob- 
strukciót, de elismeri, hogy Tisza és Lukács 
hallatlan törvénysértéseivel szemben más 
módon nem védekezhettek. Az a törvényte­
lenség, hogy a parlamentet állandóan katona­
ság tartja megszállva, rosszabb a drinápolyi 
helyzetnél. Felszólítja a kormányt, hogy ha­
ladéktanul hagyja el a helyét. A miniszterel­
nök ultimátumot intézett az ellenzékhez és 
ezzel csak provokálta őket. A parlamentariz­
mus megóvása, a nemzet parancsoló érdekei 
követelik, hogy Lukács és Tisza nyomban 
távozzanak.

Tisza István állott fel, hogy feleljen 
Andrússynnk. A munkapárt riadó tapssal 
fogadja. Hosszasan polemizál Andrássvval 
és kijelenti, hogy a történtekért az ellenzé­
ket terheli a felelősség. Anarchiát nem tűr­
nek és amit a kormány és a munkapárt ed­
dig tett, azért vállalja a felelősséget. Az el­
lenzékiek közül azok, akik nincsenek kizár­
va, megjelenhettek volna. Kijelenti, hogy 
addig nem lesz béke, amíg az ellenzék bot- 
ráuysorozattal akarja ellenzéki feladatát 
teljesíteni.

Lukács László kijelenti, hogy ő nem ul­
timátumot küldött az ellenzéknek, hanem 
béke-ajánlatot. Az ellenzék, mely a harcot 
provokálta, önmagát kergette he a mai hely­
zetbe.

Ezután a vitát berekesztették és az ülés 
folytatását ma délután 4 órára tűzték ki, a 
mikor is átveszik a főrendiház üzenetét.

A Balkán háború.
KONSTANTINÁPOLY, okt. 30. A 

hadügyminiszterhez érkezett távirat sze­
rint a török hadsereg dél óta harcban áll 
a bolgár sereggel. A jelentés szerint a törö­
kök vitézül küzdenek, ami bizonysága a 
csapatok kitűnő szellemének.

KONSTANTINÁPOLY, okt. 30. A 
hadügyminiszter egy másik távirati jelen­
tést kapott a ma megkezdődött nagy ütkö­
zetről. A távirat szerint a törökök helyzete 
igen kedvező és általános előnyomulásban 
vannak.

Kiainil—nagyvezér.
KONSTANTINÁPOLY okt. 30. Glinzi 

.Muktár nagyvezér lemondott s helyét Kin­
nül pasa foglalta el.

Megkezdődött a döntő ütközet.
KONSTANTINÁPOLY okt. 30. A to 

Kik keleti hadsereg felvette a döntő ütköze­
tet a bolgárokkal.

niosi szuroso

j bárom órakor az ellenzék njabb értekezlet"
I -I néppárt kilrlielyiségéh -

lia Oroszországot tá
LONDON, okt. 30. Sir Edward Grey an. 

goi külügyminiszter ma kijelentette, hogy ai 

angol kormány elejti a Balkánon eddig han, 
goztatott státuszkvó elvét. Anglia a balkáni 
kérdésben Oroszország külpolitikáját teljes 
mértékben támogatja.

TŐZSDE.

Budapesti Értéktőzsde.
, Magyar hitelrészvény . . 

Osztrák hitelrészvény . .
4“ „-os koronajáradék . . 
Osztr.-magy. államvasut .

, Jelzálogbank........................
; Leszámitolóbank ....

Hazai Bank ......
Magyar Bank es Keresk. R -

: Rimamurányi...................
: Salgótarjáni...................

Közúti Vasul...................
Városi Villamos . . .
Adria..................................

í Déli Vasul........................
j Magyar Cukoripar . .
: Rizsgyár.............................

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kllOfiranimouUent.)

Búza októberré . . .
Búza áprilra...................
Rozs októberre ....
Rozs 1913 áprilisra . .
Tengeri májusra . . .
Zab októberre ....
Zab áprilisra...................

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény . . . 
Magyar hitelrészvény . . . 
Osztrák magyar államvasut .
Déli Vasút..................................
Alpesi ...........................................
Skoda ...........................................
Osztr. koronajár.......................

1 Oki. 39 Mai árt
j Z„, l.ll dl óra

I 783. 772.25
598.

84.55 S4*
ööö.
410.50 406.28
Ól U. ÓIK).

. 380. 280.
526. 521.
717.30 711.75
7U4. tM
637.50 Ö3J.
368. 303*25
498. 485.

munkapárti konferenciának minősítette, q ■, 
Károlyi Mihály javaslatára tiltakoztak a?. ei!ec 
hogy az ellenzéket szuronyos katonasággá 

! gáloiták mega liázb a való belépéstől. Délután
\ görögök előrenyomulása.

ATHÉN okt. 30. Hangi is tábornok je | tartott a néppárt tmrneiyisegehen. 
lenti Konassibúl, hogy a görög sereg Ycrrin j Anglia Oroszországot támogatja 
közelében heves harc után áttört a tnpota 

ni és győzelmesen vonul előre.
Fejetlenség Szalonikiben.

P XltlS okt. 311. Szalonikiből jelentik:
Itt teljes a fejetlenség. Konstantinápolyik)! 
már nem is érkeznek utasítások, ugylatszik 
a várost magára hagyták. A hely öl seg e 11 
mlszerraktárát valószinüleg görög merény­
lők légheröpitették.

Nagy csata lesz.
KONSTANTINÁPOLY, okt. 30. Na­

zim hasa hadügyminiszter főparancsnok ma 
a következő táviratot küldte:

A keletruméliai bolgár hadsereg az c 
hónap 22-n Kirk-Kilissetol északra lefolyt 
harehan tetemesen gyöngült s eddig még 
nem sikerült a rendet helyreállítani és toly 
tntni az előnvomulást. A császári keleti had 
sereg, mel\' e hónap óta éjjel-nappal műkö­
désben van, igyekszik erejét szaporítani és 
növelni. Ennek"következtében a legrövidebb 
időn belül valószinüleg nagy csata lesz.

Javul a helyzet.
KONSTANTINÁPOLY, okt. 30. Dri- 

nápolyból é< Kirk-Kilisséhöl érkezett utol­
só hírek szerint a helyzet a törökök javara 
billent. A bolgárok három nap óta nem mer­
nek mutatkozni Drinápoly közelében, mert 
Marásnál irtózatos vereseget szenvedtek.
A bolgárok Kirk-Kilisséhöl is eltakarodtak, 
ahol szintén sok halottat és sebesültet hagy 
tak hátra.

—o—
A főrendiház ülése.

B PDA PEST, okt. 30. A főrendiház ma 
délben Széchenyi Sándor gróf ,-delnők el­
nöklete alatt ülést tartott. Az ülésen felol­
vasták a delegáció összehívásáról szóló ki­
rály ikéziratot, majd megválasztották a de­
legáció főrendiházi tagjait, kiknek névso­
rát a képviselőházhoz küldték át.
Andrássy indokolja felszólalását.

BUDAPEST okt. 30. Nemcsak parlament­
ben, hanem az egész fővárosban is óriási 
felünést keltett, hogy Andrássy Gyula felszó­
lalt a képviselőházban. Andrássy kijelentette 
az újságírók elölt, hogy már a tegnapi ellen­
zéki konferenciát is tájékoztatta szándékáról 
és felszólalását azzal indokolja, hogy arra 
azért volt szükség, hogy a ház naplójában 
nyoma legyen a jogtalanságokat elkövető 
kormány ellen tiltakozó ellenzék felszólalá­
sának.
Az ellenzéki pártok konferenciája.

BUDAPEST, okt. 30. Az ellenzéki kép­
viselők a parlament elöl a Kossuth pártkörbe 
mentek és ott értekezletet tartottak. Apponyi 
Albert határozati javaslatot terjesztett az ér­
tekezlet elé, amely a mai képviselő házi ülést
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Fiumei és trieszti értékek:
I Fiumei 4V „-us kölcsönkötv.....................

Kanca Fiumana...........................................
Fiumei Kereskedelmi Bank...................

\ Fiumei Népbarik .......................................
! Litorale Bank és Takarék Susák . .

i. Morvát Takarékpénztár...................
„lndeficienter" tengerhajóz. Nőm 350
Magyar-Morvát Qozhajótárs..................
Magyar-Morvát Szabadhajózás . . .

; Orient tengerhajózási társ.......................
1 Ált. Forgalmi r. t..........................................

Magyar Olajgyár......................................
Austro-Americana......................................

I Navigazione Libera Triest...................
; Osztrák Lloyd ...........................................

Stabilimento Tecnico............................
. Ampelea Szeszpároló Rt...........................
I I. Trieszti Rizsgyár.................................
j „Kerka“ dalmát vízmüvek r. t.
I Spalatoi Portland Cement...................
, Assicurazioni Generali .... Nap. 

Riunione Adriatica ..................................

Legutóbbi kőié-1 
sek átlagárt.

RP0LL0 SZINHHZ R3G53R3ZS3

Via Alessandro Volta 6. sz. — Igazgató Troppauer Ármin.

ELŐZETES JELENTÉS.
Szombaton, 1912 november i-án pontban este félkilenckor

nagy megnyitó előadás.
Szigorúan deceits elsőrendű családi műsor.

y,:; .mJmM .

\
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A nvwyorki rendőrség hotniuya.
X IA\ -YORK. okt. IliI. A vizsgálti fog 

ságiul" üli' Ifvcki-r rcndőrhadtiagy hosszú 
levelet intézett az. állainiigyészségliez, mely 
ben megírja, hogy Rosenthal gyilkosa a fő 
tárgyalásra beidézett Rose tanú. Ringer 
le1 dörtiszt bejelentette, hogy birtokában 
van oly adatoknak, melyek bizonyítékok ar 
ra. bogy a rendőrség több más gyilkosság 
rendezésében reszt vett.

Dr. ALDO RUDAN
ügyvédi Irodáját Via Municipio 13 alá, 

Ploech palotába helyezte át.

Fiatal raktári munkás- 
leány felvétetik. Cim a kia­
dóhivatalban.

A legajánlaiosabb fiumei szállók:

I#1

íCí-z '

"w,

Vwjy -Jt •

húzott drötszállal.

Törhetetlen!

Deák" szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

„Bonavia" szálló
Via Edm. De Atnicis 4.

Mindkét szállóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Faj borok és valódi

Pilzeni ősforrás sör.
Tulajdonos

liderer-Burger Gyula.

Iiiiró Ferenc
borbély és fodrászterme

Fiume, Via A. Manzoni 7. (Braida).
Kifogástalan kiszolgálás.

Mindenféle hajmunka 
és női fésülés.

Vendéglő megnyitás.

„Al Paolo“ vendéglő
Fiume Via deli’Inclustrla 52 sz.

a kivándorlási palotával szemben
oMiMter 31-ikáw megnyílik.

Kitűnő magyar és olasz konyha. Elsőrendű 
magyar borok, Polgári sör.

Szives pártfogást kér
Hönsch Pál

a Lloyd vendéglő volt főpincére.

Weiss Fanny
női divatíerme 

Fiume, Corso 10. I. emelet
tisztelettel jelenti, hogy párisi és bécsi 
újdonságai megérkeztek.

Kéri egyúttal, hogy azok megte­
kintése végett műtermet vételkényszer 
nélkül becses látogatásával szerencsél­
tetni kegyeskedjék.

TOPICS MILAN
fogtechnikus

— Busákról Fiúméba költözött —

Via del Porto 8. szám II. emelet.

Tanárok, kórházorvosok 
és gyakorlóorvosok

ismételten kijelentették, hogy a

DIANA 5
Sóshorszesz

@0- ■00

LEDERER PENZIÓ ABBAZIA
Habsburg villa és Park szálló.

120 szoba. Lift. Fürdők a házban. 
Villanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyörű kilátás 
a tengerre. Szoba és ellátás 8 koronától 

feljebb. Családoknak engedmény.

083- -Gfr •083
C1RKVEN1CA

Szálloda HORVÁTH Étterem

Belaria vendéglő
FIUME

(Georgevics-ház) Via F ratelli Branchetta.
Kitűnő magyar i. vtyha. ízletes ételek. 

Kifogástalan italok.
TELEFON 13-35.

Hutter János
vendéglős.

Penzió
Magyar ház, magyar konyha, magyar 

borok. - Olcsó árak.

o fi
I Tengeri fürdő LusinpiccoloCigale |
I Strand-Hotel és Bellevue penzió \

- Cigale -
Minden kényelmet biztositó első­
rangú családi otthon. Magyar ház.

% Prospectus.
ß

József Főherceg
BUDAPEST.

Modern, kényelmes, tiszta. Vendég-szo- 
bák 3.- koronától feljebb. Gőzfűtés, lift. 
jutányos penzió. A keleti pályaudvarral 
szemben.

Vili., BAROSS TÉR 2. szám.

menthollal

számos esetben fájdalomcsil- 
lapitó szernek bizonyult.

A társadalom minden rétégé­
ből érkeznek naponta elismerő 

nyilatkozatok a

Diana-
Sósborszesz

kitűnő sajátságai felől.

A Diana-Sósborszesz ajánlatos:
1. A test bedörzsölésére reggel

és este.

2. A mosdóvlzzel való keverés­
hez.

3. Hajmosószernek.

4. Szájvíznek.

5. Izzadság ellen,

6. Edzésre.

7. Massagera.

8. Fejfájás ellen.

1 üveg ára K --.50
2 120
3 M 2.40

Mindenütt :: 
:: kapható.

>v~ • , *■ ' ■'
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Figyelem!
50.000 pár cipő
4 pár cipó esik 8 Kor, 50 filler.
Több nagy gyár fizvlvskvptvlvnyvgv 

miatt megbízást kaptam nagy. oh tömeg l 
cipőnek melyen a gyártási áron alul valói 
eladására. Bárkinek eladok tehat:

2 pár női és 2 pór női 
füzös-clpőt,

barna vagy fekete bőrből, galusirozva, ] 
erős siegvzesu bortalppal, nagyon ele-1 
gáns, legújabb favon, tetszésszerinti nagy­
ágban.

Mind a 4 pár összesen csak N kor. 
5<l filler Szétküldés utánvétté!.

J. GELB
Schuh-Export. Neu-Sandez N,r 419.
A nem tetszőt kicserélem, esetleg a | 

pénzt visszaküldöm.

raM5y*5e3Gsac%3Gyra:s3RaraR3R3|

HBBHZIH
: Hotel, Penzió es Gaffe-Resíaurant :|

TRAUBE“i
Árnyas kert. Kényelmes fedett he-1 
lyiségek. A fürdőhely legolcsóbb
étterme. Magyarok találkozó helye. I

LVSSINPICCOLO

XI

é
Ára 30 K

I

Ha egészségit félti

— „HDRI*“ —
«savanyú vizet ig>ík

mely igen olcsó es kristálytiszta ’ 

n uni meines magas hegyi forrásvi® rí!'
I meszetes szénsavval telítve fertőző h r't I légeknél, étvágyzavaroknál es Iménti'

I nehézségeknél igen hasznos ital twés! 
i keverve kellemes üdítő hatású 3

Hindcnhol kapható!
Töltőtelep ABBA2IA Friedrichshof.

ifi 71

»

HBBHZIH
CAFÉ WAGNER KÁVÉHÁZI

rym
Fényűzőén berendezett kávétermek. | 
Külön játék és billiard szalonok. 
Tengerparti terrasz és kerthelyiség. 
Bel- és külföldi lapok nagy mennyi­
ségben. Különlegességek és frissítők | 

Számos látogatást kér
WAGNER RICHARD, tulajdonos'

Kávé és Tejmérés
I Fiume, Via Carducci 8. - Friss tel
és tejtermékek, kívánatra házhoz is

I számtannak.
ÍKávé. Csokoládé. Tea.

Magyar, német és olasz lapok.
Olcsó órak!

Számos pártfogást kér

L-jubich Jozefln tulajdonosnö

TÓTÍTjANOS

[Magyar vendéglője
a legolcsóbb Fiúméban.

I Via Alessandro Manzoni 10.
I Kőbányai polgári sör.

Magyar és dalniát bor.
f>!2|»;2;2*2;2 its] 2 j 2 j 2 TTrNincsen Önnek rendes háztartása ha

Eclipse dagasztógépe nincsen 1 HaitWetj TeStV,
3 perc alatt lehet vele bármilyen tésztát tökéletesen átdagasztani-

Minden vas- és edényüzletben kapható.
Bővebb felvilágosítást ad: The Eclipse Selling Company 
képviselője, Éckel Egon, Fiume Via Carducci 14. sz.

Fiume, via Acquedotto 11. sz.
I Első fiumei és tengerparti gőzruha- 
I festő és vegytisztító intézet. Kifo­

gástalanul fest és tisztit.
*8888888888888

.HDRIH“ szállá és étterem
Via Adamich 5. szám. Telefonszám 482.

I Kitűnő konyha. - Kőbányai polgári sör. - Elegáns vendégszo-
‘ bák, tengeri kilátással. - Jól elkészített tengeri halak.

Tulajdonos

Tranquillo de Negri.

Wetzler Testvérek «=* Gondrand Testvérek
Nemzetközi Szállító Rt. fiókja Trieszt.

A legmegfelelőbb gyüjtőforgalom, különösen élemiszereknek, 
Trieszttől Béesig. Közvetlen fuvardijtételek magyar és 

dalmát kikötőkből Bécsbe.

08808888888888880

Hotel „Vinodof
CIRKUEHICH

Étterem - Kávéház - Penzió
QQQQQQQQQQQQQQQQQ

Legfinomabb kivitelű függőkbe, men­
tükbe és karcsattokba foglalt elsőrendű 
brilllAnsok, gyöngyök, smaragd, 
zafír és rubinok, továbbá tnedaillonok 
és nyakláncok leggazdagabb választékban s 
locsó szabott árak mellett kaphatók

Engelsrath I. ékszerésznél
Fiume, Dante-tér 5. Fiók Abbáziában.

CORTE ANGELO, FIUME
Corso 27 sz., I. emelet. Telet. 2-27. 

COIFFEUR - POSTiSEUR - PARFUMFUR.
Onduláció, jelmez-paró­
kák kézápolás (Mani­
cure), arezmassage vil­
lamos árammal és gőz­
zel. - Hajfestés és fej­
mosás, a fejszáritása 
villamos készülék segít-1 
ségevel. Hajmunkák, pá­
risi, londoni és bécsi 

modellek szerint.
Külön termek - Kívánságra házhoz küldök

Jjer

ISI
<*)

QCaQQQQCS*C2f12fiI3R3i2fi21Q

Az Adria palotában olcsón eladó
egy teljesen jókarban lévő

::urifodrász üzlet:: 
= berendezés. =

Bútor megtekinthető naponta az Adria 
palotában lévő fodrász-üzletben.

Ugyanott a női fodrászat részére fizetés 
mellett, két tanuló kisasszony felvétetik' 

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó vállalat.

„Buffet Bellevue“
Viale Deák (a kapucinusok uj 

házában)
Hideg és meleg ételek, bel- és 
külföldi, valamint saját termésű 
borok. Kőbányai polgári sör 

mindig frissen.
Szives pártfogást kér

SZIRMAI G Y Ö Z Ö N E.

Mosoda a Csillaghoz
Értesítem a n. é. közönséget, hogy 

a Via Remai 2 sz. alatt ||j IHOSÖdál
nyitottam.

Gyors és kifogástalan -kiszolgálás. 
Magyar tulajdonos. Via Remai 2. — 
Telef. 15-87.

éő Nattich Henrik
Fiume, Corso 35.

Nagy raktár mindennemű órákban, éb­
resztő, ingaórák, precíziós kronométer­
órák és láncokban jutányos árakon, jót­

állás mellett. Saját javítóműhely.

Nyomatott a „Houma“ nyomdában Hiúmé.


